INCENTIVOS ECONÓMICOS

PERMISOS DE EMISIÓN TRANSFERIBLES

¿Cómo funcionan?

El regulador emite una cantidad de permisos igual a la contaminación máxima total admisible. Ejemplo: si el regulador decide que en un año en el país las fuentes reguladas no podrán emitir más que 8.000: de toneladas de SO2, el regulador emitirá esta cantidad de permisos, cada uno válido para emitir una tonelada en ese año. Paso siguiente, el regulador debe fijar una regla de reparto de esos permisos entre las empresas. Ésta puede ser el remate, la asignación en función de emisiones históricas, etc. (Ver más adelante).
Suponiendo que algunas empresas (o todas) reciben menos permisos que sus actuales emisiones, las alternativas para una empresa i serán:
i. Reducir el nivel de emisiones hasta lo que le permiten los permisos que recibió
ii. Comprar más permisos y emitir más que lo que le permiten los permisos que recibió
iii. Reducir emisiones por debajo la concesión original y vender permisos sobrantes
Costo-efectividad de los permisos transferibles

El libre funcionamiento del mercado de permisos llevará a que las empresas igualen sus CMA al precio (P) de los permisos. Por lo que este instrumento también cumple con el principio de equi-marginalidad. El sistema minimiza costos de alcanzar objetivo de emisiones. Lo vemos con un ejemplo en el Gráfico N º 6.
GRÁFICO Nº 6 : Costo-efectividad de los permisos transferibles
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Suponga que sólo existen dos contaminadores y que el contaminante se mezcla uniformemente en el medio. El nivel de emisiones en ausencia de regulación de la empresa A es de 120 toneladas por año y el de la empresa B 90. El total de emisiones es entonces 210.
Suponga asimismo que el regulador desea reducir emisiones 50%. Para ello emite 105 permisos de emisión transferibles, los cuales distribuye permisos proporcionalmente a emisiones originales de la siguiente forma: A = 60, B = 45. bajo esta asignación los valores de los costos marginales de abatimiento de una y otra son: CMAA(60) = $1200 y CMAB(45) = $4000. En otras palabras, B está dispuesta a pagar hasta 4.000 por un permiso y A está dispuesta a aceptar hasta 1.200 como mínimo. Por ende hay lugar para intercambio mutuamente beneficioso a cualquier precio entre 1.200 y 4.000. Supongamos que este se da y B compra un permiso a A. B ahora emite 46 toneladas. A 39 toneladas. Pero sigue habiendo lugar para intercambio mutuamente beneficioso. Y ello será cierto mientras diferencias en CMA se mantenga. B le sigue comprando permisos a A hasta que los CMA de ambas se igualan en $1.500. En este punto: A emite 40 y vendió 20 permisos y B emite 65 y compró 20 permisos. El número total de permisos no cambió. La cantidad total  de emisiones no cambió. Y el costo total de abatimiento mínimo.
El Mercado de Permisos

· Para que el sistema funcione (minimice costos) el mercado tiene que operar sin fricciones

· P tiene que ser único

· En mercado con número indefinido de participantes habrá compra-venta continua continua de permisos

· Por incentivos a innovar

· Por crecimiento económicos

· Habrá un precio de equilibrio P* y una cantidad transada de permisos de equilibrio q*, en un determinado período (ver gráfico siguiente)

El Mercado de Permisos

El Mercado de Permisos

· Demandantes de permisos: 

· Empresas nuevas (diferencia con estándares!!)

· Empresas ya existentes que quieren producir más

· Oferentes de permisos

· Empresas que abandonan el negocio o quiebran

· Empresas que invierten en tecnología de abatimiento

· Aparecerán corredores de permisos, bancos, cotizarán en bolsa, etc.

· El regulador debe procurar que el funcionamiento del mercado sea competitivo

· Publicar 

· Permisos políticamente más viables que impuestos

· Empresas reciben un activo con valor de mercado

· Ecologistas lo ven como un compromiso mayor (fija cantidad de emisiones)

La distribución inicial de permisos

· ¿Qué formula debe utilizar el regulador para la distribución inicial de los permisos entre las empresas?

· Cualquier regla tendrá pros y contras

· Primera regla posible: misma cantidad de permisos para todas las empresas

· Problema derivado del desigual tamaño de las empresas

· Segunda regla posible: distribuir permisos de acuerdo a nivel actual de emisiones de cada fuente (como en el ejemplo)

· Injusta con las empresas que invirtieron en tecnología de abatimiento

· Tercera regla: rematarlos

· Políticamente menos viable

La determinación de las reglas de intercambio

· Para que le mercado funcione eficientemente reglas deben ser claras

· Quienes pueden participar

· Procedimientos

· ¿Se debería limitar la participación exclusivamente a contaminadores?

· ¿Grupos ecologistas?

Cómo reducir el número de permisos

· Diferencia importante con impuestos

· Básicamente hay dos formas:

· 1. regulador compra permisos y los retira

· 2. ponerles fecha de caducidad y re-emitir una cantidad menor

· 100 el primer año, 95 el segundo, 90 el tercero, etc.

Permisos y emisiones no uniformes

Suponga que el regulador quiere controlar emisiones atmosféricas de SO2 en una región con diferentes fuentes (fábricas, centrales eléctricas, etc.). La ubicación de cada fuente importa por dirección predominante del viento. (Ver Gráfico Nº7). Si no tenemos en cuenta esto el intercambio de permisos puede incrementar daño sustancialmente en algún lugar puntual donde se de una fuerte concentración de emisiones. El regulador no puede dejar que diferentes fuentes intercambien permisos uno a uno. El problema es idéntico al caso de un impuesto. Una solución posibles es zonificar. Es más fácil que calcular coeficientes de transferencia para todos los pares de fuentes. Cuando zonifica, el regulador puede prohibir intercambio entre zonas o aplicar coeficientes de transferencia entre zonas. Si coeficiente de transferencia entre zona A y zona B es dos, entonces una empresa situada en zona B que quiera comprar permisos a empresa de zona A deberá comprar dos permisos para que se le compute como uno.
GRÁFICO N º 7: Permisos Transferibles y emisiones diferenciadas en el espacio
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Mercados eficientes de permisos y los ecosistemas

· Para que un mercado sea eficiente (p*,q*) se necesitan muchos oferentes y demandantes

· Desde un punto de vista económico restricciones zonales al intercambio son malas

· Pero desde el punto de vista ambiental restricciones al intercambio pueden ser correctas

· Si se quiere regular calidad ambiental de un río, no es bueno dejar que empresas que emiten a otro río participen del mercado

· Esta disyuntiva se define en la práctica

Fiscalización de los sistemas de permisos transferibles

· Regulador debe controlar por período

· Cantidad de permisos que posee la firma

· Cantidad de toneladas que emite

· Requiere medios para medir emisiones de forma continua

Permisos transferibles e incentivos a incorporar tecnología de abatimiento

· Ver gráfico en diapositiva siguiente

· CMA1: actual

· p = precio de los permisos

· e1 = nivel actual de emisiones

· ( a + b ) = costo actual de abatimiento

· ¿Cuánto valdría para la empresa invertir en desplazar su CMA a CMA2?

Permisos transferibles e incentivos a incorporar tecnología de abatimiento

Permisos transferibles e incentivos a incorporar tecnología de abatimiento

· Con CMA2 la empresa podría 

· Reducir emisiones hasta e2, e incurrir en costos de abatimiento (b+d) 

· Vender (e1 – e2) permisos y obtener ingresos por p*(e1-e2) = (c+d)

· En suma, diferencia de costos:

+Costo toal abatimiento con CMA1

· Costo total de abatimiento con CMA2

+ Ingreso por venta de permisos

Permisos transferibles e incentivos a incorporar tecnología de abatimiento

· + (a+b) – (b+d) + (c+d) = (a+c)

· Igual que incentivo impuestos

· Este razonamiento no tiene en cuenta que si la tecnología se difunde todas las firmas querrán desahacerse de permisos y bajará su precio, con lo que bajará el incentivo 

· Esto no sucedía en el caso de los impuestos. Con éstos el incentivo en definitiva es más grande porque es permanente

· Con permisos el regulador necesitará ajustar la cantidad de permisos
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